

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT

APROB
PREFECT
Florin-Constantin HOMOREAN



BULETIN INFORMATIV

Nr. 8

DECEMBRIE

2021

AFACERI EUROPENE

FONDURI NERAMBURSABILE DISPONIBILE PENTRU INVESTIȚII ÎN EXPLOATAȚII AGRICOLE

Agencia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale primește în continuare cereri de finanțare pentru proiecte de **investiții în exploatații agricole, prin submăsura 4.1** din Programul Național de Dezvoltare Rurală. **Suma totală disponibilă, până pe 25 ianuarie 2022, pentru investiții în exploatații agricole vegetale și zootehnice este de 589 de milioane de euro.**

Pentru **achizițiile simple de utilaje agricole și pentru irigații, drenaj sau desecare**, nu se mai pot depune solicitări de finanțare deoarece fondurile au fost epuizate. Componenta de achiziții de utilaje agricole de către tinerii fermieri a fost închisă pe 7 decembrie 2021 ca urmare a solicitărilor depuse on-line de către 498 de tineri prin care a fost depășită suma totală alocată pentru această componentă (fonduri solicitate de 112,6 milioane euro, față de o alocare de 75 milioane euro). Componenta de achiziții simple de utilaje agricole și pentru irigații, drenaj sau desecare la nivelul fermei, depunerea s-a închis în 30 noiembrie 2021, ca urmare a depășirii de aproape trei ori a alocării de 125 de milioane de euro – au fost solicitate 335 de milioane de euro de către 846 de fermieri.

În acest moment, fermierii mai pot solicita fonduri pentru investiții în condiționarea, procesarea și marketingul în ferma vegetală – exceptând legumicultura și cartofii (11 milioane de euro disponibili), în ferma zootehnică (81 milioane euro disponibili) și pentru legume și cartofi (53 de milioane de euro disponibili).

De asemenea, sunt disponibili 30 de milioane de euro pentru investiții în zootehnie (producție primară, condiționare și marketing) în zona montană și 326 de milioane de euro pentru același tip de investiție la nivel național.

Pentru investiții privind înființare, extindere, modernizare în sector legume, inclusiv în spații protejate, și cartofi (producție primară, condiționare și marketing) cei interesați au la dispoziție fonduri în valoare de 86 de milioane de euro.

Până pe data de 24 decembrie 2021 se desfășoară etapa a II-a a sesiunii de depunere a proiectelor, în care se pot depune proiectele care au un punctaj egal sau mai mare de 50/ 60 de puncte – pragurile de calitate lunare pentru fiecare componentă sunt detaliate în **Anunțul de primire a proiectelor pentru submăsura 4.1**

(https://portal.afir.info/Uploads/Sesiune%20DEPUNERE%20PROIECTE/2021/Anunt_CerereProiecte_sM4.1_2021_modif.pdf), disponibil pe pagina de internet a AFIR, www.afir.info.

Informații suplimentare

Solicitanții eligibili pentru sprijinul acordat prin submăsura 4.1 – **Investiții în exploatații agricole** sunt fermierii a căror exploatație se situează pe teritoriul României și care desfășoară o

activitate agricolă. Categoriile de beneficiari eligibili care pot primi fonduri nerambursabile sunt detaliate în Ghidul Solicitantului, disponibil pe pagina de internet a AFIR.

Cuantumul sprijinului acordat pornește de la 30% și poate ajunge la maximum 90% din valoarea eligibilă, în funcție de dimensiunea economică a exploatației, de tipul de beneficiar și de investițiile ce urmează a se realiza prin proiect.

Investițiile pentru care se poate aplica majorarea cu câte 20% a ratei sprijinului sunt cele realizate de tinerii fermieri, cele legate de Agromediu și de Agricultură ecologică, investițiile în zone care se confruntă cu constrângeri naturale și cu alte constrângeri specifice, sau, pentru investițiile colective.

Detalii privind tipurile de investiții și condițiile specifice accesării de fonduri europene pentru investiții în exploatații agricole pot fi consultate gratuit pe www.afir.info în Ghidul solicitantului și anexele aferente acestuia, la secțiunea „Investiții PNDR”, în pagina dedicată submăsurii 4.1.

Sursa: Comunicat de presă AFIR

https://portal.afir.info/informatii_generale_comunicare_comunicate_de_presa_2020

S-A DAT STARTUL LA ÎNSCRIERI ÎN CADRUL PROGRAMULUI „STAȚII DE REÎNCĂRCARE PENTRU VEHICULE ELECTRICE ÎN LOCALITĂȚI”

Începând cu data de 8 decembrie 2021, instituțiile publice și unitățile administrativ teritoriale care doresc participarea în cadrul *Programului ”Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități”* își pot crea conturile de utilizator în aplicația informatică pusă la dispoziție pe site-ul Administrației Fondului pentru Mediu.

Ulterior, **începând cu data de 13 decembrie 2021, ora: 10.00, solicitanții pot depune cererile de finanțare**, împreună cu documentația aferentă, în aplicația informatică prin intermediul conturilor de utilizator create.

Solicitanții care au conturile create și utilizate pentru înscrierea în cadrul Programului Eficiență Energetică în clădirile publice și în cadrul Programului Iluminat Public, rămân valabile și pot fi accesate pentru depunerea cererilor de finanțare în cadrul Programului Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități.

Bugetul alocat sesiunii de finanțare este de 500 milioane lei.

Programul se adresează instituțiilor publice și unităților administrativ-teritoriale organizate la nivel de municipiu, oraș, comună și județ, Municipiului București și subdiviziunilor municipiului București, instituțiilor publice/UAT-urilor localizate în stațiuni turistice de interes național și de interes local și zonelor metropolitane ale municipiilor reședință de județ/municipiului București care pot beneficia de fonduri pentru îmbunătățirea calității mediului prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră prin stimularea utilizării vehiculelor electrice.

”Din dorința de a adapta prevederile ghidului de finanțare la condițiile tehnice contemporane, ca parte a conduitei permanente a instituției noastre îndreptate în sensul îmbunătățirii actelor normative ce stau la baza liniilor de finanțare din portofoliu, am luat decizia promovării unui proiect de modificare

a Ghidului aferent Programului de finanțare a stațiilor de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități. Modificarea se referă la caracteristicile tehnice ale punctelor de reîncărcare și este menită să relaxeze condițiile actuale, astfel încât solicitanții să poată opta pentru o gamă mai largă de soluții tehnice pe care să le adopte în cadrul proiectelor. Având în vedere că lansarea acestei linii de finanțare este mult așteptată, iar dezvoltarea infrastructurii de reîncărcare a autovehiculelor electrice completează pachetul de măsuri destinat promovării transportului verde la nivelul țării noastre, modificarea Ghidului de finanțare va fi realizată în regim de urgență, astfel încât documentațiile tehnice să poată fi corelate cu noile prevederi, în vederea depunerii lor în cadrul sesiunii lansate astăzi”, a declarat Lóránd-Árpád FÜLÖP, președintele Administrației Fondului pentru Mediu.

Finanțarea în cadrul programului se acordă în procent de 100% din cheltuielile eligibile, în limita sumelor ce pot fi acordate pentru fiecare categorie de solicitanți. Suma maximă finanțată pentru instalarea unei stații de reîncărcare este de 190.000 lei, valoare ce reprezintă 100% din totalul cheltuielilor eligibile.

Finanțarea se acordă pentru fiecare categorie de solicitant, după cum urmează:

- instituție publică — maximum 800.000 lei;
- UAT — municipiul București — maximum 8.000.000 lei;
- subdiviziune a municipiului București — maximum 8.000.000 lei;
- UAT — municipiu de rang I — maximum 4.000.000 lei;
- UAT — municipiu de rang II — maximum 3.000.000 lei;
- UAT — oraș — maximum 2.000.000 lei;
- UAT — comună — maximum 1.000.000 lei;
- UAT — județ — maximum 4.000.000 lei;
- instituție publică/UAT — localizată în stațiuni turistice de interes național — maximum 3.000.000 lei;
- instituție publică/UAT — localizată în stațiuni turistice de interes local — maximum 2.000.000 lei;
- zonă metropolitană (definită sau constituită) a municipiilor reședință de județ/municipiului București — maximum 2.000.000 lei.

Înscrierile în aplicație se realizează în limita a 150% a bugetului alocat Programului

Sursa: Comunicat de presă AFM 8 decembrie 2021

(https://www.afm.ro/main/programe/statii_reincarcore/2021/comunicat_presa-statii_reincarcore-2021_12_08.pdf)

Șef Birou
Programe și Strategii Guvernamentale,
Dezvoltare Economică, Servicii Publice Deconcentrate
 Ioana COSTEA-GRĂMESCU



Întocmit,
 Consilier – Stoica Maricica

